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Κορωνείας Παντελεήμων: «Ένας Επίσκοπος 
ιατρός»!
/ Ενορίες

Ο Άγιος Λουκάς ως ιατρός φρόντιζε την υγεία των ανθρώπων, 
αλλά και τώρα δέχεται τις προσευχές και τα αιτήματα 
ασθενούντων. Η Εκκλησία τιμά το σώμα. Αφού αυτός ο Υιός 
του Θεού έλαβε σώμα και ψυχή ανθρώπινη, για να τα 
ανακαινίσει και εξαγιάσει. Και ο Κύριος θεράπευε ασθενείς και 
δεν αδιαφορούσε για την κατάσταση του σώματος.

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου / Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Πειραιώς

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορωνείας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον 
Όρθρο, προέστη της θείας Λειτουργίας και εκήρυξε τον θείο λόγο, την Τρίτη 11 
Ιουνίου, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο πλαίσιο της εορτής του 
προστάτη της Ενορίας, Αγίου Λουκά του Ιατρού, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως 
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και Κριμαίας.

Οι πιστοί που συμμετείχαν είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν το τεμάχιο του 
ιερού λειψάνου του Αγίου που είναι θησαυρισμένο μόνιμα στο Ναό, καθώς και το 
Παρεκκλήσιο που είναι αφιερωμένο προς τιμήν του, στον περίβολο του Ναού.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επιγραμματικά στον βίο του Αγίου 
και πήρε αφορμή από τον Άγιο Λουκά ,που ως ιατρός φρόντιζε την υγεία των 
ανθρώπων, αλλά που και τώρα δέχεται τις προσευχές και τα αιτήματα 
ασθενούντων.

Μας δίνεται έτσι η ευκαιρία, είπε ο Σεβασμιώτατος, να διαλύσουμε μια 
παρεξήγηση, που λέει ότι η Εκκλησία ενδιαφέρεται μόνο για τις ψυχές των 
ανθρώπων και αδιαφορεί για το σώμα.

«Η Εκκλησία τιμά το σώμα. Αφού αυτός ο Υιός του Θεού έλαβε σώμα και ψυχή 
ανθρώπινη, για να τα ανακαινίσει και εξαγιάσει. Και ο Κύριος θεράπευε ασθενείς 
και δεν αδιαφορούσε για την κατάσταση του σώματος αφού “πάντας τους κακώς 
έχοντας εθεράπευσε”.»



Βλέπουμε ακόμη, συνέχισε, ότι στην λατρεία της Εκκλησίας, που είναι πνευματική 
συμμετέχει το σώμα με όλες σχεδόν τις αισθήσεις. Αλλά και η χριστιανική ζωή 
ευνοεί την υγεία του σώματος, όταν μάς βοηθεί να πολεμάμε τα πάθη, που 
φθείρουν την ψυχή και το σώμα.

Και μέχρι σήμερα η Εκκλησία με το προνοιακό της έργο φροντίζει για το σώμα, 
χωρίς, βέβαια,να φθάνουμε στην σωματολατρία προς την οποία ρέπει η εποχή μας.

Ένα ακόμη σημείο, που επισήμανε ο Σεβασμιώτατος από την ζωή του Αγίου Λουκά 
είναι ότι αυτός για την πίστη του υπέστη διωγμούς, εξορίες, φυλακίσεις και 
κακουχίες.

Εμείς σήμερα, βέβαια, όπως είπε, δεν διωκόμαστε για την πίστη μας. Υπάρχει, 
όμως, μια περιρρέουσα ατμόσφαιρα δήθεν προοδευτικών, που θέλουν να 
παραμερίσουν την Εκκλησία και την πίστη.

«Τις θλιβερές συνέπειες αυτής τη στάσεως τις βλέπουμε δυστυχώς καθημερινά. 
(ενδοοικογενειακή βία, παραβατικότητα ανηλίκων κ. α.).

Διότι «χωρίς Θεό όλα επιτρέπονται». Πώς θα αντιδράσουμε; Όχι με φανατισμούς 
και φωνασκίες, αλλά με την συνεπή χριστιανική μας ζωή, που θα ακτινοβολεί προς 



κάθε κατεύθυνση.

Σταθερότητα στην πίστη, λοιπόν και συνέπεια στην ζωή μας. Ομολογία με λόγο και 
έργα. Ο Άγιος Λουκάς ο Ιατρός ας μάς εμπνέει και ας χαρίζει σε όλους υγεία ψυχής 
και σώματος.»

 





  










